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ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ПРОЦЕСУ ОПОВІЩЕННЯ ТА 

ІНФОРМУВАННЯ НАСЕЛЕННЯ У РАЗІ ВИНИКНЕННЯ 

НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

 

У переліку заходів щодо захисту населення і територій від надзвичайних 

ситуацій (НС) на першому місці стоїть оповіщення та інформування [1]. Цей 

вибір не випадковий, оскільки своєчасне оповіщення дозволяє знизити вплив 

шкідливих чинників аварії з 85% до 4-7% [2].  

На території України ще з часів СРСР діє алгоритм оповіщення 

населення про загрозу виникнення НС, який для привернення уваги перед 

доведенням інформації до населення про загрозу виникнення або виникнення 

НС передбачає передачу попереджувального сигналу ―Увага всім‖ шляхом 

уривчастого звучання електросирен та частих гудків транспорту. При цьому 

використовують мережі радіомовлення та вуличні гучномовні пристрої [3]. 

Далі, згідно з існуючими рекомендаціями ДСНС України, люди зобов'язані 

негайно увімкнути радіотрансляційні точки та телевізори (місцеві канали) 

для прослуховування екстреного повідомлення. Але, як наголошено в роботі  

[4], згідно з законодавством України одним з основних засобів оповіщення та 

інформування населення в умовах НС залишається мережа дротового  
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радіомовлення. Така мережа на даний момент не може розглядатися як 

повноцінний загальнонаціональний ресурс, що придатний для таких потреб, 

оскільки станом на 27 березня 2019 кількість радіоточок в Україні становила 

усього 400 тисяч (проти 19 млн. у 1991 році) і продовжує скорочуватися [5].  

Таким чином, в Україні існують серйозні проблеми з оперативністю і 

надійністю оповіщення та інформування населення про НС [4]. Ситуація 

ускладнюється тим, що доступ населення до стійкого працюючого  інтернету 

явно далекий від бажаного, що особливо проявляється в сільській місцевості,  

де [6]: 

 65% сіл з населенням понад 4 млн. населення не покриті 

широкосмуговим доступом до інтернету [6]; 

 4,2 млн населення проживає в населених пунктах, де немає жодного 

оптичного провайдера; 

 1,55 млн населення не має можливості підключитися до оптичного 

інтернету через його високу ціну.  

Використання СМС повідомлень в екстремальних умовах є утрудненим, 

оскільки при завантаженні стільникових мереж на 60% вони починають 

працювати нестабільно, а коли їх завантаження досягає 90% – значна частина 

СМС взагалі не дійде вчасно [7].  

У зв‘язку з недостатнім охопленням мешканців сільської місцевості 

України (12 896 505 осіб на 2019 рік або 30,59% всього населення країни) 

стаціонарними системами оповіщення доцільно  використовувати мобільні 

комплекси оповіщення (МКО), які розміщені на базі автомобіля підвищеної 

прохідності, оснащеного комплексом засобів з приймання, обробки й 

трансляції сигналів оповіщення про загрозу виникнення або виникнення НС 

[7].  

Однак, в умовах негоди та у випадку зруйнованих в результаті аварії або 

природного катаклізму комунікацій можуть виникати серйозні проблеми з 

прибуттям МКО безпосередньо до віддаленого населеного пункту.  
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Встановлення  дистанційно керованих електронних інформаційних табло так 

само не забезпечить достатню ефективність процесу доведення необхідної 

інформації. Наприклад, в несприятливих погодних умовах (сніг, дощ, туман, 

задимлення тощо), у разі розташуванні екрана проти сонця максимальна 

відстань ефективного візуального контакту значно скорочується. Це значно 

звужує чисельність населення, якому адресується це повідомлення [8]. Тому 

у [8] пропонується використовувати світлотехнічні лазерні технології, які 

апробовані при проведенні різних масових заходів не тільки в гігантських 

залах, але і на відкритій місцевості.  

Важливою перевагою застосування лазерів є можливість їх роботи в 

умовах відкритих просторів з високою чіткістю і яскравістю. Це робить 

зображення візуально розбірливим  навіть на відстані декількох кілометрів. 

Екраном для відображення інформації можуть служити різні плоскі світлі 

поверхні різного походження: схили місцевості, лісові масиви, щільна низька 

хмарність, стіни будівель.  

Не заперечуючи значні можливості, якими володіють лазерні технології 

зі створення голографічних зображень, які можна проектувати практично 

прямо на небо, автори даних тез бачать необхідність збільшення об'ємів і 

якості навчання населення з питань цивільного захисту, щоб уникнути 

виникнення масової паніки. Про те, що це цілком можливо, свідчить вкрай 

неоднозначна реакція групи морських піхотинців США в 1993 році в Сомалі, 

коли вони побачили в небі зображення людського обличчя розміром близько 

150 метрів, яке за даними засобів масової інформації було спеціально 

створеної голограмою [9]. З огляду на все вищесказане можна зробити 

висновок про те, що необхідні дуже серйозні наукові дослідження і активна 

реалізація їх позитивних результатів для переведення системи попередження 

та оповіщення населення на новий якісний рівень. 
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